



Farský list sv. košických mučeníkov

Námestie košických mučeníkov 1, 040 12 Košice – Nad jazerom

www.farnostnadjazerom.sk mucenici@netkosice.sk 055/6742525

1. 3. 2026

2. pôstny týždeň

9 / 2026

Vrchol premenenia

spracované podľa: Enzo Bianchi, Hlásej slovo

Na Druhú pôstnu nedeľu nám Cirkev predkladá udalosť Premenenia Pána, pri ktorej Otcov hlas označil Ježiša ako svojho milovaného Syna a povzbudzuje nás, aby sme vstúpili do dynamiky Veľkej Noci, ktorá charakterizuje celý život Ježiša Krista.

„O šesť dní vzal Ježiš so sebou Petra, Jakuba a jeho brata Jána a vyviedol ich na vysoký vrch do samoty“. Majster vybral troch z Dvanástich, ktorí s ním budú aj v jeho najťažšej skúške a ponížení v Getsemanskej záhrade v predvečer jeho utrpenia. Vybral ich, aby mohli byť jeho svedkami: Peter bude svedkom Kristovho utrpenia a účastníkom jeho slávy, Jakub a Ján budú piť z Majstrovho kalicha a podstúpia krst podľa Ježišovho prísľubu.

Na vrchole hory sa uskutočnilo Ježišovo Premenenie oblečenia i tela. Evanjelisti sa pokúsili aspoň čiastočne popísať neopísateľnú udalosť, pri ktorej sa prejavilo Ježišovo spoločenstvo s nebeským Otcem. Matúš hovorí, že odev mu zbelel ako svetlo, Marek opisuje jeho šaty tak biele, ako by ich nedokázal vybieliť žiadny bielič na zemi, Lukáš píše o belostnej žiare jeho odevu. Namiesto Ježišovej každodennej tváre a jeho tela teraz učeníci vidia inú tvár, prežiarenu, premenenú mocou, ktorá mohla pochádzať jedine od Boha. Niečo z Božej slávy sa teraz odráža aj na Ježišovi, nakoľko to učeníci boli schopní vnímať. Ježiš sa im zjavuje ako jeden zo spravodlivých „Vtedy sa spravodliví zaskvejú ako slnko v kráľovstve svojho Otca“.

„Vtom sa im zjavil Mojžiš a Eliáš a rozprávali

sa s ním“. Učeníci začínajú chápať, že v Ježišovi sa zhrňa a naplní celé Božie slovo. Na Horebe Mojžiš prosil Pána, aby mohol vidieť jeho tvár, mohol ho však vidieť iba zozadu. Eliáš vystúpil na tú istú horu, aby videl Pána, ale vnímal ho len ako jemný a tichý hlas. Nikto nemôže uvidieť Pána; Boha nikto nikdy nevidel, jeho Syn Ježiš Kristus nám o ňom priniesol zvesť. Teraz konečne aj Mojžiš a Eliáš pozerajú na premeneného Ježiša a vidia v ňom tú Božiu tvár, po ktorej toľko túžili.

Keď je Ježiš prežiarovaný Božou slávou, ukazuje sa spoločenstvo medzi Izraelom (Mojžiš a Eliáš) a cirkvou (Peter, Jakub a Ján). To všetko pečatí hlas vychádzajúci zo žiarivého oblaku, jasného znamenia Božej prítomnosti: „Toto je môj milovaný Syn, v ktorom mám zaľúbenie; počúvajte ho“. „Počuj, Izrael“ teraz nadobúda podobu „počúvajte ho!“, totiž Ježiša, Božieho Syna. Odtiaľ počúvať samého Boha znamená počúvať Ježiša, Božieho Syna, živé Božie Slovo! Preto aj učeníci, keď „zdvihli oči, nevideli nikoho, iba Ježiša“.

Zákon a Proroci ustupujú do úzadia a tak robia miesto pre Ježiša, keď o ňom starozákonné zjavenie vydalo svedectvo: teraz sú všetky tieto svedectvá zrozumiteľné jedine skrze Ježiša. On nám teraz naozaj zjavuje, kto je Boh, a robí to formou radostnej zvesti adresovanej všetkým ľuďom, a tak im dáva možnosť vstúpiť do nového života, ktorý je iný už na tejto zemi a bude pokračovať vo večnosti, za hranicami smrti.

OZNAMY – NAD JAZEROM:

- ✓ Namiesto pobožnosti na prvú nedeľu bude dnes (1.3.) krížová cesta, **výmena tajomstiev Ružencového bratstva** bude po nej.
- ✓ Úmysly sv. omši **na mesiac apríl budeme zapisovať v pondelok 2. 3. po večernej sv. omši v kancelárii**. Prvé výročie úmrtia a životné jubileá môžete nahlásiť v sakristii aj dva mesiace vopred, tzn. už aj na máj.
- ✓ **Spovedáme** pred sv. omšami: ráno pol hodinu, večer hodinu, vo štvrtok do 20.00 hod.
- ✓ **Adorácia** bude v utorok od 16.00 hod., vo štvrtok po sv. omši do 20.00 hod.
- ✓ **Krížové cesty** v pôstnom období sú v piatok o 17.15 hod. a v nedeľu o 15.00 hod.
- ✓ **Chorých domov** prídeme spovedať v stredu 4. 3. predpoludním.
- ✓ **Fatimská sobota** bude v sobotu 7. 3. ráno o 6.15 hod., po nej sv. omša o 7.00 hod.
- ✓ **Sviatosť pomazania chorých budeme udeľovať** spoločne v kostole **v sobotu 7.3. pri sv. omši ráno aj večer**. Túto sviatosť (pomazania chorých) môžu prijať všetci chorí v ťažkej chorobe bez ohľadu na vek a starí ľudia, ktorí sa cítia slabí, aby v nej našli posilu pre znášanie choroby a staroby. Podmienkou je stav milosti posväcujúcej, preto kto chce prijať pomazanie chorých, nech využije spovedanie v týždni pred prvým piatkom.
- ✓ Zbierka **Adopcia srdca** bude vo štvrtok **5. 3.** po sv. omšiach.

OZNAMY – V. OPÁTSKE:

- ✓ Pri **zbierke na arcidiecéznu charitu** sme nazbierali na V. Opátskom 340,- €. P. Boh zaplať!
- ✓ **Krížové cesty** v pôstnom období sú v piatok o 17.15 hod. a v nedeľu o 15.00 hod. – dnes výmena tajomstiev Ružencového bratstva bude po nej.
- ✓ **Spovedáme** v stredu od 17.30, v piatok počas krížovej cesty od 17.00 hod.
- ✓ **Chorých domov** prídeme spovedať v piatok 6. 3. predpoludním.
- ✓ **Fatimská sobota** bude v sobotu 7. 3. pred sv. omšou o 17.00 hod.
- ✓ **Sviatosť pomazania chorých budeme udeľovať** spoločne **večer v sobotu 7.3.** Podmienkou je stav milosti posväcujúcej, preto kto chce prijať pomazanie chorých, nech využije spovedanie pred prvým piatkom.

POZÝVAME NA LETNÝ TÁBOR:

Čaká nás spoločný čas plný hier, zábavy, priateľstiev, duchovného programu aj oddychu v prírode.

Prihlášky si môžete vyzdvihnúť v sakristii, vo farskej kancelárii alebo si ich stiahnuť z farskej webovej stránky. Vyplnenú prihlášku je potrebné odovzdať vo farskej kancelárii po-pia (15:30 – 17:00) spolu so zálohou 75 €.



PO STOPÁCH SV. FRANTIŠKA

Kedy: 1. - 5. júl 2026

Kde: Floriho chata
(Mníchovský potok-Bardejov)

Cena: 150 €

Pôstna krabička 2026

Slovenská katolícka charita: www.postnakrabička.sk

Pôstna krabička je jednoduchý spôsob, ako počas pôstu premeniť dobré predsavzatie na skutok lásky. Spája naše malé obety s konkrétnou pomocou deťom a rodinám v Afrike. Krabičku si môžete sami objednať (keď nám prídu, budú k dispozícii v kostole), dostanete ich poštou priamo domov – stačí vyplniť formulár (www.postnakrabička.sk).

Umiestnite ju doma na viditeľné miesto. Keď si počas pôstu odopriete kávu, sladkosť či obed v reštaurácii, vložte ušetrenú sumu dnu. Učte tak solidarite aj svoje deti. Po skončení pôstu spočítajte obsah krabičky a pošlite ho na náš zbierkový účet alebo cez QR kód. Krabička ostáva vám ako pamiatka.

Na tohtoročnej krabičke je chlapec, volá sa Lomen, ale všetci ho volajú Otto. Má 6 rokov a oči, ktoré videli viac, než by malo vidieť akékoľvek dieťa. Toto je príbeh chlapca, ktorý stratil všetko, aby napokon našiel rodinu, meno a nádej v srdci Afriky. Lomenov príbeh sa začal v Južnom Sudáne, krajine skúšanej konfliktmi. Ešte ako úplne maličký prišiel o oboch rodičov. Ostal sám so svojimi tromi súrodencami. Ujala sa ich teta s ujom a spoločne hľadali bezpečie v utečeneckom tábore v susednej Ugande. Život v tábore bol tvrdý. Často nemali to, čo potrebovali.

No pre malého Lomena mal osud pripravenú ešte jednu skúšku. Časom sa zistilo, že Lomen je ako jediný zo súrodencov HIV pozitívny. V podmienkach utečeneckého tábora bolo takmer nemožné zabezpečiť mu lieky a starostlivosť, ktorú nevyhnutne potreboval na prežitie. Rodina vedela, že musia nájsť miesto, kde by mohol vyrastať v bezpečí a pod lekárskeym dohľadom.

Keď mal tri roky, prijali ho do *Centra Gift of Love* – domova pre deti, ako je on. Pretože bol ešte veľmi malý, na začiatku s ním v centre mohol zostať aj jeho najstarší brat Lokeka. Bol to práve on, kto mu dal prezývku „Otto“. Dnes



je centrum jeho skutočným domovom. Má tu kamarátov a láskavé „Aňti“ (tety vychovávateľky), ktoré mu nahrádzajú mamu. Pomáhajú mu rásť a veriť v seba. Vďaka bezpečnému a láskavému prostrediu *Centra Gift of Love* môže prežívať detstvo, aké si zaslúži každé dieťa.

Ak by ste Otta stretli dnes, nevidíte pacienta. Vidíte zvedavého chlapca. Futbal ho veľmi nebaví, ale zato rád objavuje svet. Veľmi rád kreslí a píše do zeme. Dokáže hodiny pozorovať malé žabky pri studni. V decembri úspešne ukončil strednú triedu v škôlke a vo februári nastupuje do „veľkej triedy“.

Otto dostal svoju šancu. Ďalšie deti na ňu ešte čakajú. Lomenov príbeh má šťastné pokračovanie vďaka ľuďom, ako ste vy. V Ugande a Rwande sú však tisíce ďalších detí, ktoré potrebujú bezpečné miesto, školu alebo lekára. Vaša Pôstna krabička im pomôže napísať podobný príbeh.

Služby a liturgické slávenia

dátum, čas		služby	1. čítanie	2. čítanie	prosby
sobota 7. 3.	18.00	Katunská J., Tomčík P.	Tomčík P.	Katunská J.	Tomčík P.
nedeľa 8. 3.	7.00	Oros Š., Pajdič M., Gburik J.	Kuľbaga S.	Kacvinská M.	Kuľbaga S.
	9.00	Ragan F., Matej J., Fabík V.	Fabiková K.	Futóová A.	Fabiková K.
	11.00	Meringer J., Čepeck M. ml., Čepeck M.	Kurucová G.	Meringer J.	Kurucová G.
	18.00	Jakubov J., Šarišský J.	Šarišská M.	Šarišský J.	Šarišská M.

2. PÔSTNY TÝŽDEŇ

deň	liturgický prehľad	miesto	čas	úmysel
pondelok 2. 3.	féria	Nad jazerom	7.00	+ Vojtech, Vojtech, + rod. Prokopová
			18.00	ZaBP podporovatelia Misijných trhov
utorok 3. 3.	féria	Nad jazerom	7.00	ZaBP Milan, Slavomír, Rastislav
			18.00	+ Ján (výr.)
streda 4. 3.	féria	Nad jazerom	7.00	+ Marek
			18.00	+ Peter
		V. Opátske	18.00	za + čl. Ružencového bratstva
štvrtok 5. 3.	féria	Nad jazerom	7.00	ZaBP Jozefína (65)
			18.00	za Misijné spoločenstvo
piatok 6. 3.	féria	Nad jazerom	7.00	za + čl. Ružencového bratstva
			18.00	za SNSJ
		V. Opátske	18.00	za SNSJ
sobota 7. 3.	féria večerná z nasl. nedele	Nad jazerom	7.00	ZaBP čl. Ružencového bratstva
			18.00	+ Anna, Pavol, Mária, Peter, Michal, Jozef
		V. Opátske	18.00	ZaBP Richard s rod.
nedeľa 8. 3.	3. PÔSTNA NEDEĽA	Nad jazerom	7.00	ZaBP Mária
			9.00	za farnosť
			11.00	
			18.00	ZaBP Filoména
		V. Opátske	9.00	ZaBP Sebastián (50), Marta (55), Marta a Dušan